

V ý r o č n í z p r á v a OBCE ŠONOV za rok 2021

1. Složení zastupitelstva obce Šonov

Starosta: Bc. Vladimír Grusman
Místostarostka: Josef Panchartek
Členové zastupitelstva : Vlastimil Kyrál
Ludmila Polačiková
Josef Grusman

2. Majetek obce:

Byla prováděna oprava a údržba techniky a majetku obce. Obecní technika je využívána zejména pro potřeby obce a lesního hospodářství obce. Obec provádí sečení a úklid veřejných prostranství, údržbu účelových a místních komunikací, úklid dětského hřiště u mateřské školy, bytových domů, hřbitova, okolí vodní nádrže, kapličky a sportovního víceúčelového hřiště.

3. Kultura, školství, veřejná hromadná doprava a obecní knihovna:

Darovací smlouva s Městskou knihovnou Náchod ve výši 5 000,-Kč za účelem nákupu knih do výměnného fondu knih.

Darovací smlouva s Agenturou pro rozvoj Broumovska ve výši 10 000,-Kč na projekt Za poklady Broumovska 2021 – koncert v kostele sv. Markéty.

Darovací smlouva na činnost MO ČSCH Šonov ve výši 10 000,-Kč.

Darovací smlouva na činnost Mysliveckého spolku Šonov ve výši 10.000,-Kč.

Darovací smlouva na činnost Nadačního fondu Hospital Broumov ve výši 10 000,-Kč.

Darovací smlouva na činnost MAS Broumovsko+ ve výši 1 180,-Kč.

Darovací smlouva na pomoc zničeným obcím na jihu Moravy přes Nadaci VIA ve výši 20 000,-Kč.

Starosta obce navštěvoval šonovské jubily s dárkovým balíčkem.

Obec Šonov je zřizovatelem obecní knihovny.

Obecní knihovna je umístěna v budově obecního úřadu. Čtenáři si mohou vybrat z velmi slušného množství knih různých žánrů.

Otevírací doba: Pondělí **od 16.00 hodin do 17.00 hodin**

Odpovědná knihovnice: Libuše Kyrálová

Obec ze svého rozpočtu ročně vydává na činnost knihovny 15 000,-Kč.

V obci není zřízena základní škola. Žáci (děti z obce) dojíždějí do Základních a speciálních škol v Broumově.

V obci je zřízena Mateřská škola Šonov s kapacitou pro 20 dětí.

V obci je zajištěna hromadná autobusová doprava dopravcem P-TRANSPORT Broumov a CDS Náchod.

4. Bytové hospodářství a výstavba, veřejný vodovod

Obec Šonov vlastní tři bytové domy – čp. 79 /4 bytové jednotky/, čp. 334 /9 bytových jednotek/ a čp. 326 /8 bytových jednotek/.

V obci je provozován obecní veřejný vodovod zajišťující zdroj pitné vody.

5. Odpadové hospodářství:

V roce 2021 byl stanoven poplatek za svoz komunálního odpadu v nesnížené výši 600,- Kč na osobu a rok. Obec přispívá na svoz komunálního, nebezpečného a velkoobjemového odpadu, tak i na zpětný sběr elektrozařízení. Svoz komunálního odpadu se uskutečňoval celoročně firmou Marius Pedersen a.s.. Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu se v roce 2021 uskutečnil 2x. Svoz tohoto odpadu zajišťuje firma Marius Pedersen a.s.. Svoz biologicky rozložitelného odpadu zajišťuje firma EKO Broumovsko (kompostárna Křinice).

Občané měli nadále k dispozici sběrná stanoviště, kde do sběrných nádob mohli ukládat barevné sklo, papír, kovy, plast a kartónové obaly, oděvy, rostlinné oleje a biologicky rozložitelný odpad. Občané měli dále možnost uložit nebezpečný odpad do sběrného dvora firmy Marius Pedersen a.s. v Heřmánkovicích. Odpadové hospodářství dále upravují obecně závazné vyhlášky.

Vyúčtování odpadů za rok 2021

<i>Příjmy za svoz odpadů (poplatky + Eko-Kom)</i>	270 968,-Kč
<i>Náklady na svoz a likvidaci odpadů</i>	430 302,-Kč

Obec v roce 2021 doplatila z rozpočtu obce za svoz a likvidaci odpadů 159 334,-Kč.

Obec Šonov je zařazena do systému třídění odpadů. Firmě Eko-Kom se pololetně zasílají výkazy, které vycházejí z množství vytríděného odpadu. Na základě vykázaného množství vytríděného odpadu obec zpětně dostává odměnu od firmy Eko-kom na část nákladů vynaložených na tento systém třídění. Celková odměna za rok 2021 činila 75 368,-Kč (je zahrnuto v příjmech za svoz odpadů).

6. Hospodářská činnost obce

Obec má v hospodářské činnosti lesnictví - prodej dřeva, ubytování – ubytování turistů a pracovníků, služby občanům obce – knihovna, CZECH POINT.

7. Finanční hospodaření

Celkové příjmy a výdaje

Celkové Příjmy v roce 2021 činily:	8 904 298,-Kč
Výdaje v roce 2021 činily:	10 425 163,-Kč

Financování: 1 520 865,-Kč (čerpání finanční rezervy z hospodaření z minulých let)

Dotace a příspěvky, dary:

Finanční příspěvek na hospodaření v lesích obce 23 925,-Kč /MZe ČR Praha/
Výkon státní správy 70 800,-Kč /KÚ Hradec Králové/
Dotace na projekt „Udržovací práce objektu OÚ a MŠ v Šonově“ 650 000,-Kč /KÚ Hradec Králové/

Obec Šonov je členem DSO Broumovsko a MAS Broumovsko+. Pravidelně jsou hrazeny členské příspěvky, které se odvíjí od počtu obyvatel.

8. Mateřská škola Šonov

Obec Šonov je zřizovatelem Mateřské školy Šonov. Ředitelkou mateřské školy je Bc. Lenka Hurdálková. Neinvestiční příspěvek na provoz školy činil 267 170,-Kč.

9. Obecní úřad Šonov

Úřední hodiny: PONDĚLÍ od 15 hod. do 17 hod.

Obecní úřad vykonává dle zákona všeobecné činnosti veřejné správy a lesního hospodářství. V roce 2009 se obec připojila do projektu MVČR, zavedení centra ověřených výstupů z informačních systémů CZECH POINT. Dále zajišťuje a podporuje kulturní aktivity obce a vítání občánků.

Obec Šonov roce 2021 měla tři stálé zaměstnance.

Na základě zákona se dvakrát uskutečňovaly veřejnosprávní kontroly, zákoně povinný audit obce, kontroly ze stran různých příslušných institucí a úřadů (dle zákona). Webové stránky obce jsou průběžně doplňovány a aktualizovány.

10. Stav obyvatelstva:

Počet obyvatel činil k 31.12.2021 celkem 299

Dospělí 259

Děti 40

Zpracoval starosta obce.

V Šonově dne 1.2.2022.